

经济开发区召开新一届村干部动员培训会 清廉一生平安 实干造福百姓



经济开发区新一届村干部动员培训会现场

17日下午,经济开发区召开新一届村干部任职培训会。会议由开发区党委委员、经济发展局局长赵全进主持,开发区全体机关干部,以及来自开发区29个行政村村党支部、村委会、村务监督委员会和村经济合作社的新任“村官”齐聚一堂参与培训。市检察院检察长王宪峰,开发区党委书记、管委会主任胡文建等参加会议。

记者 徐敏

当日,会议宣读了经济开发区关于新一届村级党组织、村委会、村务监督委员会、村级股份经济合作社换届选举结果的相关批复。

开发区各村村支书和村委会主任现场签订了《党风廉政建设责任书》。责任书明确了开发区党委班子成员,各村党支部书记、村委会主任,各单位部门主要负责人在党风廉政建设和反腐败工作中应承担的责任,并确定了责任考核和追究制度。责任书要求责任单位和责任人结合本单位实际,落实管理责任,建立长效机制,加强教育管理,营造浓厚氛围,加强廉政风险防控,加强监督检查,深入推进反腐倡廉制度建设。

培训会上,王宪峰充分肯定了开发区的村级组织换届工作。他指出,本次村级组织换届是在全面从严治党背景下进行的,开发区党委精心组织、严密落实,真正做到了平稳有序、风清气正,突出表现为领导重视、指挥有力,严密程序、组织有力,积极探索、创新有力,严格标准、把关有力和宣教并举、执纪有力。

群众最大的担心是干部以权谋私,最大的不放心是干部的为官不廉。在座的每位村干部都是经过广大党员和选民严格依法依规选举产生的。可以说,你们身上,不仅寄托了开发区党员群众的深切期望,也寄予了市委的殷切期望。你们是农村发展的带头人,搞好新农村建设,你们责无旁贷。王宪峰提出了三点期望,要求与会村干部团结干事,做群众拥护的干部;勤勉

干事,做群众信赖的干部;廉洁自律,做群众放心的干部。同时他要求,开发区党委要从抓配套、建机制,扶上马、引好路和强沟通、顺心气三个方面切实加强指导,做细做实后续工作,巩固换届选举工作成果。

胡文建为培训会现场近600名新一届村干部上了“履职第一课”,提出了“讲政治、守规矩、懂团结、肯吃亏、敢担当、干成事”要求,为新一届村干部干事创业立下了铁规。

开发区在本次村级组织换届选举中打了一场漂亮的战役。尤其是村两委换届,完成时间最早、选出的质量最好、跳票箱出现最少、一轮投票选举通过率最高。在充分肯定选举成绩的同时,也要认清在村级组织换届选举过程中暴露出来的一些问题。胡文建说。

做事先做人,万事民为先。胡文建套用了著名演员李雪健的一句话:“清廉一生平安,实干造福百姓”,希望与会村干部充分发动群众,依靠群众,相信群众,切实做好“三改一拆”“五水共治”、产城融合、返还地建设、老房改造等工作,切实维护开发区社会和谐稳定。

当日,开发区社会发展局党工委副书记、副局长应业东就村级党员干部教育管理规则,村级组织议事规则,印章管理使用规则等方面向与会人员做了业务培训,并部署了开发区近期的重点工作。

郑村党支部书记郑颜乐、栋陇村党支部书记陈良丁、苏溪村村委会主任沈寿溪作为新一届村干部代表在培训会上分别作了表态发言。

以前的苏溪村是开发区的难题村,村领导班子不团结,村民意见纷纷,干群关系紧张,互不信任。虽然地理位置优越,但发展滞后。自开发区派驻第一书记到苏溪村以来,村里发生重大的变化,村干部凝聚力、事业心和创业心大大增强,村民的信任在潜移默化中逐渐增强,村集体留用地的开发工作大幅度推进,谈及村里的变化,连任后的沈寿溪感触很深,并表示将对创业承诺,全力做好推进村里各项工作。

事实上,自村级组织换届选举工作全面完成后,为帮助新当选村干部尽快进入角色,将智慧和力量聚焦到推动重点工程、中心工作中,开发区相继通过召开村两委主职干部培训班、党员学习日等契机,要求大家劲往一处使,力往一处去,把“剿灭劣Ⅴ类水”“大拆大整”“大建大美”等作为首道“军令状”,下压给新一届村干部,让基层新选的村干部第一时间扛起“助力中心工作、打造两美开发区”的责任,切实增强干部责任感和使命感。

基层是干事创业的主战场,村干部就是主战场上的重要力量。村级组织换届选举工作完成后,开发区新任“村官”按照村干部“比学赶超”活动要求,围绕中心工作,纷纷列出重点项目,细化承诺事项。荆山陈村以村级组织换届为契机,发挥党员干部带头示范作用,奏响了拆违“三部曲”,累计完成拆违50宗约1万平方米,长城村村级组织换届一结束,全体村干部立即投入“剿灭劣Ⅴ类水”的行动中,基层攻坚俨然成了新任村干部“亮剑”比拼的大舞台。

金华文人墨客到夏溪村采风 美景入书画 讴歌新农村

记者 徐敏

13日,20多位来自金华各县市的楹联学会和诗联学会的文人墨客组成采风团,齐聚经济开发区夏溪村,开展为期两天的采风活动,挖掘夏溪文化,共话夏溪发展。

当天上午,采风团走村入户(见下图),感受夏溪村近些年在经济社会发展上的巨大变化,领略该村优美的村庄环境和悠久的历史文脉。

据资料记载,夏溪,古名夏川、下溪,已有700余年历史,是一个历史悠久的古村落。1976年曾出土新石器时期的石斧、石刀,2003年后挖掘发现西晋古墓遗址。这众多的遗迹也展现了夏溪深厚的文化历史底蕴。

夏溪村党支部书记胡小玲介绍,该村以胡姓为主,族人恪守“以农务本,不废儒业”之祖训,弘扬耕读传家传统,代不乏贤。其中,在宋时有原衢之胡潭先考胡鏊是宋元祐戊辰进士,仕广州太守,顺天府京兆尹。族中还有未仕之邑、郡庠生、廪生、贡士、太学生多达70余人。

改革开放以来,夏溪村依旧人才辈出,进入北京大学、浙江大学、人民大学、中央党校深造的有志青年不在少数。

如今的夏溪村已是开发区甚至全市有名的富庶村,村民家家有店面,户户入住新房,真正实现了“幼有所长,壮有所用,老有所依”。

经过两天的采风活动,夏溪村美丽的风景、大气的建筑、和谐的人文,深深吸引着前来采风的文人墨客。他们激情迸发,现场创作诗词楹联、书法绘画作品几十幅(见下图),用不同的形式书写日新月异的夏溪新风貌,讴歌在改革发展中的村民新生活。

夏景纷妍溪水深,浩长历史贯千秋。名人辈出春常在,伟业无前绩耕牛。领导有为民享福,工程硕大匠心修。峥嵘岁月功勋创,当代精英创一流。金华市诗联学会顾问蓝樟生专门创作了一首《七律·夏溪》,形象地描绘了自己在夏溪村的所见所闻。

据悉,夏溪村将以此次采风活动为契机,继续深挖村里的文化底蕴,提升文化品位,积极打造文化村。



图



图